

EL RESTAURADOR

DIARIO DE PROPAGANDA CATÓLICO SOCIAL Y DE AVISOS

FRANQUEO CONCERTADO

Num. 495

LOS SABADOS DE "EL RESTAURADOR"

MITIN CONTRA LAS ESCUELAS LAICAS

CONVOCATORIA

Católicos de Tortosa y de su Diócesis:

Católicos españoles: Splicítanos vuestra asistencia personal, y si por circunstancias especiales no pudierais concursar, pedimos vuestra entusiastica y valiosa adhesión al grandioso mitin que, con el favor de Dios, se celebrará en esta ciudad a las diez y media de la mañana del próximo dia veinte contra la existencia de las escuelas laicas que hoy funcionan y contra la reapertura de las clausuradas.

En Barcelona, en Valencia, en Bilbao, en Vitoria y en otras muchas ciudades se ha dejado oír, energica y vibrante, la voz de protesta lanzada por el pueblo español, levantando formidable cruce y pidiendo la desaparición de esas escuelas impropiamente llamadas neutras, que no son sino centros de inculcación moral y semillero de ácratas y de anarquistas, de enemigos de Dios y de la patria, de sediciosos y de revolucionarios dispuestos a destruir todo el orden social, como en Barcelona dieron ya de ello hartas y dolorosas pruebas.

Tiene perfectísimo derecho el pueblo

español a pedir que sus hijos sean educados como él lo fué, como educados fueron sus mayores; y este derecho consignado está en las leyes. Eso pide, y eso no se le puede negar.

El pueblo español sabe que tiene un alma, y que a esta alma hay que darle alimento adecuado, y como está dotada de voluntad y de inteligencia, necesita del Bien y de la Verdad para que pueda vivir su vida propia. Dios es ese Bien;

y esa Verdad, el mismo Dios; ésta

contenida en el Catecismo, en ese pre-

cioso libro cuyas sabias doctrinas apren-

demos todos cuando niños. Por eso el

pueblo español desea y pide que a sus

hijos se les enseñe el Catecismo para

conocer a Dios, y conociéndole le amen,

y amándole guarden sus mandamientos.

Hay que protestar, pues, y protesta el

pueblo contra las escuelas laicas, ya que

de sus enseñanzas se excluye el Cate-

cismo, y por ende, el conocimiento de

Dios y de su doctrina.

El pueblo español ama á su patria, y

como la ama demuéstralo cumplida-

mente los grandes hechos que en su

historia se registran. Baste recordar las

gloriosísimas epopeyas de su Recon-

quista y de su Independencia. Movido

por este mobilísimo sentimiento, en el

que ningún otro pueblo le aventaja, ni

le iguala tal vez, desea vivamente y re-

sultemente pide que desaparezcan esos

centros, en los cuales se enseña á los

ninos que nada vale ni representa la sa-

crosanta bandera española, símbolo de

nuestras mayores grandezas, no debien-

do ver en ella sino un miserable trapo

izquierdo al viento, sin otra significación.

Nada, en las escuelas laicas, se respe-

ta de cuanto en más estima tiene el

pueblo español; ni la propiedad, que se

califica de usurpación; ni la ley, que es

conocida allí con el nombre de tiranía,

ni la obediencia oficial, que se reputa

como humillante servilismo; quedando

sobradamente justificado ese grito éne-

rgico, vibrante, que de todas partes de

España se está oyendo, grito de general

y unánime protesta contra las escuelas

laicas.

Un hombre solo, aislado en medio de

la Sociedad, se convertiría pocas veces

en un Robinson, símbolo raro de la ac-

tividad individual; lo más probable es

que degenerase en un Tartarín con todas

sus ridiculeces y gasconadas.

Dírsela que la asociación completa al

hombre.

La civilización es engendrada por el

desarrollo cada vez más grande del es-

piritu de asociación.

Y si la afirmación nos parece atrevida, miremos en torno nuestro. ¿Cuales

son los actos que se desarrollan? Los

que nacen y crecen protegidos por una

asociación que goza de vida verdadera.

¿Que ideales no se esterilizan en la vida?

Los que no logran trepar por el tronco

robusto de la asociación.

Y es que la asociación da vida nueva

a todo lo que ampara. A que será de-

Levantemos también nuestra voz, y

unamos nuestra protesta á la protesta

elevada en otras partes, pidiendo que

Precio de suscripción Una peseta al mes en toda España. Número suelto 5 céntimos.

CON CENSURA ECCLÉSTICA

Tortosa—Sábado 5 de Marzo de 1910

Redacción y Administración, Cambio, 8

Num. 495

1910

1910

1910

1910

1910

1910

1910

1910

1910

1910

1910

1910

1910

1910

1910

1910

1910

1910

1910

1910

1910

1910

1910

1910

1910

1910

1910

1910

1910

1910

1910

1910

1910

1910

1910

1910

1910

1910

1910

1910

1910

1910

1910

1910

1910

1910

1910

1910

1910

1910

1910

1910

1910

1910

1910

1910

1910

1910

1910

1910

1910

1910

1910

1910

1910

1910

1910

1910

1910

1910

1910

1910

1910

1910

1910

1910

1910

1910

1910

1910

1910

1910

1910

1910

1910

1910

1910

1910

1910

1910

1910

1910

1910

1910

1910

1910

1910

1910

1910

1910

1910

1910

1910

1910

1910

1910

1910

zo de deslomarlos en un periódico de mi Real Casa...!

CONSTANTE.

EL MITIN DE TORTOSA

Nuestra ciudad no debía en manera alguna permanecer apartada de este admirable concierto de voces que se levantan en todas partes de España contra las esclavas sin Dios.

Velamos con envidia cómo en Barcelona, en Madrid, en Valencia, Bilbao, Santander, en cien puntos, los católicos, dando muestras de su vitalidad, probando elocuentemente que son los más y —por qué no decirlo, si lo reconocen— hasta nuestros feroces enemigos —los mejores, se habían congregado en mitines en los cuales, entre un entusiasmo desbordante, se han proclamado las conclusiones que salvarán a España de la ruina y de la vergüenza, apartando al niño de los centros de perdición en donde se le dispone para ser el miserable anarquista de mañana.

Le nombraron cónsul vitalicio el 2 de Agosto de 1802; le coronaron el 2 de Diciembre de 1804, ganó su batalla más grande, la de Austerlitz por la cual recibió el título de Grande, el 2 de Diciembre de 1805, y se casó con la archiduquesa de Austria el 2 de Abril de 1810.

El golpe de Estado de Napoleón III fué el 2 de Diciembre de 1851; Luis Napoleón fué hecho emperador el 2 de Diciembre de 1852, comenzó la guerra franco-prusiana en Saarbrück el 2 de Agosto de 1870, y entregó su espada a Guillermo de Prusia el 2 de Septiembre de 1870.

OTRO COLEGA

BOLETÍN BURATIL Cambios facilitados por el Corredor Rcal de Comercio de esta plaza. **D. Ignacio de Ramón**, Dscpacho, calle de San Ildefonso, piso 1º, (frente al Banco de España). **Casa Moncada, 27.**

Últimos cambios del 4 de Marzo de 1910.

Interior 4 por 100	Fin de mcs.
Contado serie A.	87'83 a 87'75
» B.	88'35
» C.	88'20 a 88'25
» D.	87'85
» E.	87'85
» F.	88'40
» G.	88'40
» H.	88'40
Amortizable 5 por 100	
Fin de mcs.	
Contado en diferentes series.	102'20 a 102'30

Acciones al contado	
Banco de Barcelona (anterior).	83'00
Banco de España, (anterior).	463'00
Compañía Transatlántica antror.	
Compañía Rcal Canalización Ebro.	
Contado (anterior)	37'00
Fin de mes (anterior)	37'00
Cambios frances.	7'05
Libras esterlinas.	20'95
Marcos.	

Administración de Consumos de Tortosa

Estado demostrativo de la recaudación obtenida en los fielatios y Matadero de esta ciudad durante el día 4 de Marzo de 1910.

Fielatios	Ptas. Cts.
Cuarto Caminos.	354 64
Temple.	211 11
Remolinos.	37 37
Ebro.	17 42
Estación.	5 27
Matadero.	283 49
TOTAL. 1014 72	

Por el mundo

Vanidad de vanidades! parecen decirle, ¿lo ves ahora? Todos tus colegas lo verán como tú algún día, alguna noche, en el momento en que, como tú, menos lo esperan!

Los objetos todos que en la habitación hay, parece que le contemplan, que le espian; la alta lámpara cuya llama sigue luciendo, siempre derecha, siempre inmóvil en el lindo globo irisado; los cuadros, aquellos cuadros ligeros, mudanos que hacia él se inclinan de lo alto de sus clavos; la llama de la chimenea que diríase que por momentos se empina como para verle mejor, y todas aquellas chucherías, aquellos lindos y fútiles bibelots, resumen de su vida vulgar, insustancial, recue dos de comediantes, ó muestras de la gratitud de actrices, y que cual hipnotizado, mirante fijamente, viendo como se muere.

Alrededor de los tanques del petróleo hay una especie de moscos de hormigón lleno de agua. Al incendiarse un tanque se deja caer el petróleo en el foso, se extiende por encima del agua y se consume enseguida; pero el calor es tan intenso que nadie puede acercarse á abrir las compuertas y por eso se emplea el cañón, cuyas balas abren grandes brechas en la base del tanque por las cuales escapa el petróleo y cae al foso del agua.

Días señalados de hombres célebres

El día señalado para el célebre Arzobispo inglés Tomás Becket, era el martes. Nació en martes, fué bautizado en martes y le asesinaron en martes.

Huyó de Northampton en martes, se retiró á Francia en martes, tuvo la visión del martirio en martes, volvió á Inglaterra en martes, se llevó su cuerpo de la cripta á la urna en martes, y en martes (13 de Abril de 1875) el Carden-

enal Mannig consagró la nueva iglesia dedicada á Santo Tomás Becket.

El dia 3 de Septiembre era considerado como señalado para Oliverio Cromwell. El dia 3 de Septiembre de 1650 ganó la batalla de Dunbar; el mismo dia y el mismo mes del año 1651, venció en la batalla de Worcester, y el 3 de Septiembre de 1658 murió.

El dia de Harold era el 14 de Octubre. En esa fecha nació y en la misma murió.

También nació el 14 de Octubre Guillermo el Conquistador, y el 14 de Octubre de 1066 conquistó á Inglaterra.

Para Napoleón fué dia señalado el 15 de Agosto, en cuya fecha nació; pero su día fatal fué, como para su sobrino Napoleón III, el segundo del mes.

Le nombraron cónsul vitalicio el 2 de Agosto de 1802; le coronaron el 2 de Diciembre de 1804, ganó su batalla más grande, la de Austerlitz por la cual recibió el título de Grande, el 2 de Diciembre de 1805, y se casó con la archiduquesa de Austria el 2 de Abril de 1810.

El golpe de Estado de Napoleón III fué el 2 de Diciembre de 1851; Luis Napoleón fué hecho emperador el 2 de Diciembre de 1852, comenzó la guerra franco-prusiana en Saarbrück el 2 de Agosto de 1870, y entregó su espada a Guillermo de Prusia el 2 de Septiembre de 1870.

No hay, pues, que decir con cuánto entusiasmo hemos recibido la convocatoria para el mitín que se celebrará en esta ciudad el domingo veinte del corriente, ni es necesario hacer constar que la Comisión Organizadora nos tiene enteramente á su disposición para contribuir, en la medida de nuestras fuerzas, al brillante éxito que sin duda alcanzará aquel acto.

El motivo que obligó á caírse al correspondiente, sale de la esfera de lo vulgar. Fué porque este correspondiente subió al trono de Bélgica con el nombre de Alberto I.

De periodista en activo sirvió pasó á Rey, en activo servicio también.

Este caso es mas notable que el de Canalejas, porque nuestro Presidente había sido periodista, pero en la época de su encumbramiento ya no se dedicaba á esta penosa profesión, y además Canalejas no ha llegado sino á Presidente de un Consejo de Ministros, y el otro ha subido hasta Rey.

Sin embargo, hay que reconocer que si el oficio de periodista ha ejercido influencia en la ascension de Canalejas, no ha tenido nada que ver con la coronación de Alberto I.

A trabajar, y a trabajar cada uno en su esfera, para que el mitín de Tortosa, resulte una protesta tan digna, tan elocuente, tan unánime, tan patriótica, como la que han levantado nuestros hermanos de distintas regiones españolas!

Católicos tortosinos, unámonos á todos los católicos españoles, al grito de ¡ABAJO LA ESCUELA LAICA!

A trabajar, y a trabajar cada uno en su esfera, para que el mitín de Tortosa, resulte una protesta tan digna, tan elocuente,

tan unánime, tan patriótica, como la que han levantado nuestros hermanos de distintas regiones españolas!

Católicos tortosinos, unámonos á todos los católicos españoles, al grito de ¡ABAJO LA ESCUELA LAICA!

SANTOS DE MAÑANA

Este hubiera sido Rey aun cuando en su vida hubiera escrito una línea en los periódicos, y Canalejas es probable no sería hoy Presidente si, in illo tempore no se hubiese dedicado á periodista.

De todos modos, nosotros, los periodistas, nos alegramos de tener un colega coronado.

Viste mucho eso de poder decir: Mi apreciado compañero el Rey de Bélgica.

Para algunos, del periódico á la corona no hay más que un paso. Para otros, no hay más que un paso del periódico al olvido.

Cuál de estos pasos daré yo? Probablemente el segundo, porque no tengo ningún tío que pueda jergarme el trono.

A lo menos, que yo sépa.

Pero supongamos que allá por algunas ramas de mi árbol genealógico, me salga un ascendiente lejano, rey, emperador ó cosa así, del cual pueda yo, con derecho indiscutible, heredar la corona.

Y ya me tienen Vdes. hecho Su Majestad Constante.

No por esto abandonaría el periodismo, se lo prometo á Vdes. con toda solemnidad, y pueden fiarse de mi real palabra.

Como sería rey constitucional, y reinaría sin gobernar, los negocios de Estado me dejarían muchos ratos libres, que aprovecharía para escribir artículos.

Alrededor de los tanques del petróleo hay una especie de moscas de hormigón lleno de agua. Al incendiarse un tanque se deja caer el petróleo en el foso, se extiende por encima del agua y se consume enseguida; pero el calor es tan intenso que nadie puede acercarse á abrir las compuertas y por eso se emplea el cañón, cuyas balas abren grandes brechas en la base del tanque por las cuales escapa el petróleo y cae al foso del agua.

Alrededor de los tanques del petróleo hay una especie de moscas de hormigón lleno de agua. Al incendiarse un tanque se deja caer el petróleo en el foso, se extiende por encima del agua y se consume enseguida; pero el calor es tan intenso que nadie puede acercarse á abrir las compuertas y por eso se emplea el cañón, cuyas balas abren grandes brechas en la base del tanque por las cuales escapa el petróleo y cae al foso del agua.

Alrededor de los tanques del petróleo hay una especie de moscas de hormigón lleno de agua. Al incendiarse un tanque se deja caer el petróleo en el foso, se extiende por encima del agua y se consume enseguida; pero el calor es tan intenso que nadie puede acercarse á abrir las compuertas y por eso se emplea el cañón, cuyas balas abren grandes brechas en la base del tanque por las cuales escapa el petróleo y cae al foso del agua.

Alrededor de los tanques del petróleo hay una especie de moscas de hormigón lleno de agua. Al incendiarse un tanque se deja caer el petróleo en el foso, se extiende por encima del agua y se consume enseguida; pero el calor es tan intenso que nadie puede acercarse á abrir las compuertas y por eso se emplea el cañón, cuyas balas abren grandes brechas en la base del tanque por las cuales escapa el petróleo y cae al foso del agua.

Alrededor de los tanques del petróleo hay una especie de moscas de hormigón lleno de agua. Al incendiarse un tanque se deja caer el petróleo en el foso, se extiende por encima del agua y se consume enseguida; pero el calor es tan intenso que nadie puede acercarse á abrir las compuertas y por eso se emplea el cañón, cuyas balas abren grandes brechas en la base del tanque por las cuales escapa el petróleo y cae al foso del agua.

Alrededor de los tanques del petróleo hay una especie de moscas de hormigón lleno de agua. Al incendiarse un tanque se deja caer el petróleo en el foso, se extiende por encima del agua y se consume enseguida; pero el calor es tan intenso que nadie puede acercarse á abrir las compuertas y por eso se emplea el cañón, cuyas balas abren grandes brechas en la base del tanque por las cuales escapa el petróleo y cae al foso del agua.

Alrededor de los tanques del petróleo hay una especie de moscas de hormigón lleno de agua. Al incendiarse un tanque se deja caer el petróleo en el foso, se extiende por encima del agua y se consume enseguida; pero el calor es tan intenso que nadie puede acercarse á abrir las compuertas y por eso se emplea el cañón, cuyas balas abren grandes brechas en la base del tanque por las cuales escapa el petróleo y cae al foso del agua.

Alrededor de los tanques del petróleo hay una especie de moscas de hormigón lleno de agua. Al incendiarse un tanque se deja caer el petróleo en el foso, se extiende por encima del agua y se consume enseguida; pero el calor es tan intenso que nadie puede acercarse á abrir las compuertas y por eso se emplea el cañón, cuyas balas abren grandes brechas en la base del tanque por las cuales escapa el petróleo y cae al foso del agua.

Alrededor de los tanques del petróleo hay una especie de moscas de hormigón lleno de agua. Al incendiarse un tanque se deja caer el petróleo en el foso, se extiende por encima del agua y se consume enseguida; pero el calor es tan intenso que nadie puede acercarse á abrir las compuertas y por eso se emplea el cañón, cuyas balas abren grandes brechas en la base del tanque por las cuales escapa el petróleo y cae al foso del agua.

Alrededor de los tanques del petróleo hay una especie de moscas de hormigón lleno de agua. Al incendiarse un tanque se deja caer el petróleo en el foso, se extiende por encima del agua y se consume enseguida; pero el calor es tan intenso que nadie puede acercarse á abrir las compuertas y por eso se emplea el cañón, cuyas balas abren grandes brechas en la base del tanque por las cuales escapa el petróleo y cae al foso del agua.

Alrededor de los tanques del petróleo hay una especie de moscas de hormigón lleno de agua. Al incendiarse un tanque se deja caer el petróleo en el foso, se extiende por encima del agua y se consume enseguida; pero el calor es tan intenso que nadie puede acercarse á abrir las compuertas y por eso se emplea el cañón, cuyas balas abren grandes brechas en la base del tanque por las cuales escapa el petróleo y cae al foso del agua.

Alrededor de los tanques del petróleo hay una especie de moscas de hormigón lleno de agua. Al incendiarse un tanque se deja caer el petróleo en el foso, se extiende por encima del agua y se consume enseguida; pero el calor es tan intenso que nadie puede acercarse á abrir las compuertas y por eso se emplea el cañón, cuyas balas abren grandes brechas en la base del tanque por las cuales escapa el petróleo y cae al foso del agua.

Alrededor de los tanques del petróleo hay una especie de moscas de hormigón lleno de agua. Al incendiarse un tanque se deja caer el petróleo en el foso, se extiende por encima del agua y se consume enseguida; pero el calor es tan intenso que nadie puede acercarse á abrir las compuertas y por eso se emplea el cañón, cuyas balas abren grandes brechas en la base del tanque por las cuales escapa el petróleo y cae al foso del agua.

Alrededor de los tanques del petróleo hay una especie de moscas de hormigón lleno de agua. Al incendiarse un tanque se deja caer el petróleo en el foso, se extiende por encima del agua y se consume enseguida; pero el calor es tan intenso que nadie puede acercarse á abrir las compuertas y por eso se emplea el cañón, cuyas balas abren grandes brechas en la base del tanque por las cuales escapa el petróleo y cae al foso del agua.

Alrededor de los tanques del petróleo hay una especie de moscas de hormigón lleno de agua. Al incendiarse un tanque se deja caer el petróleo en el foso, se

SEMINARIO.—A las 7 misa de Comunión general. É imposición del Cíngulo de la Milicia Angelica. A las 10 misa solemne y sermón por el Dr. María.

REPARACIÓN.—Como ayer.

Apostolado de la Oración

Intención general de María, aprobada y bendecida por el Sumo Pontífice

LUCHA CONTRA EL SOCIALISMO

ORACIÓN

Oh Jesús mió por medio del corazón inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón.

Os ofrezco, en especial, para que reinen en la sociedad la justicia y caridad evangélicas.

RESOLUCIÓN APOSTÓLICA

Trabajar en las obras sociales francamente católicas

CRONICA

El domingo próximo, el Ilustrísimo y Rvmo. Sr. Obispo administrará el sacramento de la Confirmación, á la hora de costumbre, en la capilla de Palacio.

Fiesta de Santo Tomás de Aquino en el Seminario Conciliar

El M. I. Sr. Prefecto de Estudios, Claustro de Profesores y alumnos del Seminario Conciliar de nuestra Ciudad obsequiarán á Santo Tomás de Aquino en el día de su fiesta con los cultos siguientes:

Día 6 de Marzo, á las 5 1/2 de la tarde. Vísperas solemnes, en las que oficiará de Celebrante el M. I. Sr. Dr. don Juan José Hidalgo, Chantre de esta Santa Iglesia Catedral y Prelado Doméstico de S. S.

Día 7. Por la mañana á las 7 Misa rezada de Comunión que dirá el Ilmo. y Rvmo. Sr. Obispo. Después de la Misa habrá admisión de cofrades á la Milicia Angelica. A las 10, con la asistencia del Ilmo. y Rvmo. Sr. Obispo será la Misa solemne, que celebrará el M. I. Señor Dr. D. Antonio Piña, Acediano de esta Catedral y Prelado Doméstico de S. S. Del panegírico está encargado el Profesor de este Seminario Dr. D. Juan Bta. Mañá, Pbro. La schola cantorum de dicho centro interpretará la Misa Pontificalis de D. Lorenzo Perosi.

Día 8, á las 10 de la mañana, los alumnos de Teología celebrarán en el Salón de Actos, con asistencia del Ilustrísimo y Rvmo. Sr. Obispo, Claustro de Profesores y alumnos todos del Seminario, academia solemne sobre la siguiente proposición:

«Christus homini triplici perfruebat experientia: beata scilicet, infusa et acquisita».

La defenderá el señor don Francisco Albert, y la impugnarán los Sres. don José Peris y D. José Espuny.

SAMBAR KHAR

Específico para combatir el Tifus, Viruela, Paludismo, Fiebre de Malta ó de Barcelona, Grippe, y demás enfermedades de carácter infeccioso

SAMBAR KHAR es el nombre más generalizado que dan los indios á una planta que crece en diferentes puntos del Sud de América, pues hay tribus que la distinguen bajo el nombre de Kharvar.

Distintos médicos americanos é ingleses dan una importancia capital al SAMBAR KHAR empleándolo en la Pulmonia infecciosa, Tifus, Paludismo, Fiebre puerperal, Sarpión, Viruela, etc., etc.

EL SAMBAR KHAR produce tales modificaciones en el líquido sanguíneo, que particularmente en las Fiebres exantemáticas, Sarpión, Escarlatina, Viruela, etc., si se administra á su debido tiempo, hace abortar la enfermedad; y cuando no, atenua la intensidad de los síntomas de tal manera, que casi pasan desapercibidos, siendo el ciclo de la enfermedad, más corto y exento de complicaciones.

Siendo pues el SEMBAR KHAR un medicamento vegetal, él es completamente inofensivo, el estar indicado en las enfermedades infecciosas cuyo pronóstico es siempre grave, y el haber producido en la mayoría de los casos resultados tan satisfactorios, es por lo que no titubeanos en llamar la atención, recomendándolo á la clase médica y á todas las personas que por desgracia sufren las enfermedades antes indicadas.

Preparado por Miguel Vilá, (Farmacéutico) Arco del Teatro, 24 y Este 20, Barcelona.

DE VENTA Farmacias del Dr. Andreu, Rambla Cataluña, 66; del Dr. Botta, Rambla Cataluña, 86; del Dr. Segalá, Rambla de las Flores, 4.

Depositorio en Tortosa Carlos Isuar, Farmacéutico.

En el Círculo Tradicionalista

El éxito de las Conferencias organizadas por la Sección de propaganda de este Círculo, ha quedado plenamente evidenciado en las que, en domingos anteriores han dado notables oradores y de los cuales hemos dado cuenta en estas columnas.

La de mañana está confiada al reverendo D. Andrés Audi, quien desarrollará el tema siguiente: «La incansable procacidad impía ante la relativa inacción de los católicos».

Le dio posesión el celoso Coadjutor

de la misma parroquia D. Juan Monllau.

Con este motivo damos nuestra enhorabuena al actual Párroco de San Blas y le deseamos muchos años de vida en su nuevo cargo.

La Junta Directiva invita á los socios en particular, así como á todos los Tradicionales y entidades católicas.

A. OLIVERES

MÉDICO OCULISTA

DE LOS HOSPITALES Y ESCUELAS DE PARÍS

Rosa, 3. TORTOSA

Reservados estos espacios para anuncios de los socios.

RESOLUCIÓN APOSTÓLICA

Trabajar en las obras sociales francamente católicas

RESOLUCIÓN APOSTÓLICA

Trabajar en las obras sociales francamente católicas

RESOLUCIÓN APOSTÓLICA

Trabajar en las obras sociales francamente católicas

RESOLUCIÓN APOSTÓLICA

Trabajar en las obras sociales francamente católicas

RESOLUCIÓN APOSTÓLICA

Trabajar en las obras sociales francamente católicas

RESOLUCIÓN APOSTÓLICA

Trabajar en las obras sociales francamente católicas

RESOLUCIÓN APOSTÓLICA

Trabajar en las obras sociales francamente católicas

RESOLUCIÓN APOSTÓLICA

Trabajar en las obras sociales francamente católicas

RESOLUCIÓN APOSTÓLICA

Trabajar en las obras sociales francamente católicas

RESOLUCIÓN APOSTÓLICA

Trabajar en las obras sociales francamente católicas

RESOLUCIÓN APOSTÓLICA

Trabajar en las obras sociales francamente católicas

RESOLUCIÓN APOSTÓLICA

Trabajar en las obras sociales francamente católicas

RESOLUCIÓN APOSTÓLICA

Trabajar en las obras sociales francamente católicas

RESOLUCIÓN APOSTÓLICA

Trabajar en las obras sociales francamente católicas

RESOLUCIÓN APOSTÓLICA

Trabajar en las obras sociales francamente católicas

RESOLUCIÓN APOSTÓLICA

Trabajar en las obras sociales francamente católicas

RESOLUCIÓN APOSTÓLICA

Trabajar en las obras sociales francamente católicas

RESOLUCIÓN APOSTÓLICA

Trabajar en las obras sociales francamente católicas

RESOLUCIÓN APOSTÓLICA

Trabajar en las obras sociales francamente católicas

RESOLUCIÓN APOSTÓLICA

Trabajar en las obras sociales francamente católicas

RESOLUCIÓN APOSTÓLICA

Trabajar en las obras sociales francamente católicas

RESOLUCIÓN APOSTÓLICA

Trabajar en las obras sociales francamente católicas

RESOLUCIÓN APOSTÓLICA

Trabajar en las obras sociales francamente católicas

RESOLUCIÓN APOSTÓLICA

Trabajar en las obras sociales francamente católicas

RESOLUCIÓN APOSTÓLICA

Trabajar en las obras sociales francamente católicas

RESOLUCIÓN APOSTÓLICA

Trabajar en las obras sociales francamente católicas

RESOLUCIÓN APOSTÓLICA

Trabajar en las obras sociales francamente católicas

RESOLUCIÓN APOSTÓLICA

Trabajar en las obras sociales francamente católicas

RESOLUCIÓN APOSTÓLICA

Trabajar en las obras sociales francamente católicas

RESOLUCIÓN APOSTÓLICA

Trabajar en las obras sociales francamente católicas

RESOLUCIÓN APOSTÓLICA

Trabajar en las obras sociales francamente católicas

RESOLUCIÓN APOSTÓLICA

Trabajar en las obras sociales francamente católicas

RESOLUCIÓN APOSTÓLICA

Trabajar en las obras sociales francamente católicas

RESOLUCIÓN APOSTÓLICA

Trabajar en las obras sociales francamente católicas

RESOLUCIÓN APOSTÓLICA

Trabajar en las obras sociales francamente católicas

RESOLUCIÓN APOSTÓLICA

Trabajar en las obras sociales francamente católicas

RESOLUCIÓN APOSTÓLICA

Trabajar en las obras sociales francamente católicas

RESOLUCIÓN APOSTÓLICA

Trabajar en las obras sociales francamente católicas

RESOLUCIÓN APOSTÓLICA

Trabajar en las obras sociales francamente católicas

RESOLUCIÓN APOSTÓLICA

Trabajar en las obras sociales francamente católicas

RESOLUCIÓN APOSTÓLICA

Trabajar en las obras sociales francamente católicas

RESOLUCIÓN APOSTÓLICA

Trabajar en las obras sociales francamente católicas

RESOLUCIÓN APOSTÓLICA

Trabajar en las obras sociales francamente católicas

RESOLUCIÓN APOSTÓLICA

Trabajar en las obras sociales francamente católicas

RESOLUCIÓN APOSTÓLICA

Trabajar en las obras sociales francamente católicas

RESOLUCIÓN APOSTÓLICA

Trabajar en las obras sociales francamente católicas

RESOLUCIÓN APOSTÓLICA

Trabajar en las obras sociales francamente católicas

RESOLUCIÓN APOSTÓLICA

Trabajar en las obras sociales francamente católicas

RESOLUCIÓN APOSTÓLICA

Trabajar en las obras sociales francamente católicas

RESOLUCIÓN APOSTÓLICA

Trabajar en las obras sociales francamente católicas

RESOLUCIÓN APOSTÓLICA

Trabajar en las obras sociales francamente católicas

RESOLUCIÓN APOSTÓLICA

Trabajar en las obras sociales francamente católicas

RESOLUCIÓN APOSTÓLICA

Trabajar en las obras sociales francamente católicas

RESOLUCIÓN APOSTÓLICA

Trabajar en las obras sociales francamente católicas

RESOLUCIÓN APOSTÓLICA

Trabajar en las obras sociales francamente católicas

RESOLUCIÓN APOST

Aceite de Hígado de Bacalao GEVE

CLASE VIRGEN EXTRA

El más abundante en principios activos, pues los bacalaos de donde se extrae son seleccionados entre

Superior á todas las emulsiones, pues éstas sólo contienen escasa cantidad de aceite siendo el resto

acción completamente inútil cuando no perjudicial.

Siendo el ACEITE GEVE obtenido por presión suave, está exento de residuos orgánicos á los que deben las clases comerciales

que cuenta la medicina, y la relación de sus magníficos efectos ocupa ex-

pués siendo el consumo superior á la produ-

ción, debéis exigir la marca GEVE con envase

original, ya que está garantizado por el análisis de eminentes quir

ónicos, cuyos certificados acompañan los frascos.

DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS

DEPÓSITO GENERAL: FARMACIA VERGES TORTOSA

VACUNA CONTRA LA RABIA

La favorable acogida dispensada á este Instituto por los Ayuntamientos, la clase médica y el público demuestran la necesidad de un Centro donde las personas mordidas por animales rabiosos pueden ser curados con la misma vacuna, técnica y eficacia que en Barcelona.

La inoculación debe empeñarse después de la mordedura antes de los diez días.

Dr. Sabaté

Partes, enfermedades de mujeres y niños.

ANGEL, 16, TORTOSA.

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA

Línea de Filipinas Trece viajes anuales, arriando de Liverpool y haciendo las escalas de Coruña, Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia, para salir de Barcelona cada viernes sábados, 10 sea; 8 Enero, 5 Febrero, 5 Marzo, 2 y 30 Abril, 28 Mayo, 25 Junio, 23 Julio, 20 Agosto, 17 Septiembre, 15 Octubre, 12 Noviembre y 10 Diciembre; directamente para Génova, Port Said, Suez, Colombo, Singapore, y Manila. Salidas de Manila cada cuatro martes, 6 sea; 25 Enero, 22 Febrero, 22 Marzo, 19 Abril, 17 Mayo, 14 Junio, 12 Julio, 9 Agosto, 6 Septiembre, 4 Octubre, 1 y 29 Noviembre y 27 Diciembre; haciendo las mismas escalas que á la ida hasta Barcelona, prosiguiendo el viaje para Cádiz, Lisboa, Santander y Liverpool. Servicio por trasbordo para á los pueblos de la Costa oriental de África, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

Línea de New-York, Cuba y Méjico. Servicio mensual saliendo de Génova el 21, de Nápoles el 23, de Barcelona el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, directamente para New-York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz el 20 y de la Habana el 30 de cada mes. directamente para New-York, Barcelona y Génova.

Línea de Venezuela-Colombia. Servicio mensual saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga, y de Cádiz el 15 de cada mes, directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de La Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Llínón y Colón, además salen los vapores el 12 de cada mes para Sabanilla, Curacao, Puerto Cabello, La Guayra, etc. Se admite pasaje y carga para Veracruz y Tampico, con trasebordo en Habana. Combinación por el ferrocarril de Panamá con las Compañías de navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. También carga para Maracaibo y Coro con trasebordo en Curacao y para Cumaná, Cárpano y Trinidad con trasebordo en Puerto Cabello.

Línea de Buenos Aires. Servicio mensual, saliendo accidentalmente de Génova el 1, el 21 y el 30 de cada mes, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 1 y de Montevideo el 2, directamente para Canarias, Cádiz, Barcelona y accidentalmente Génova. Combinación por trasebordo en Cádiz con los pueblos de Galicia y Norte de España.

Línea de Canarias. Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 17, de Valencia el 18, de Alicante el 19 y de Cádiz el 22, directamente para Tanger, Casablanca, Mazafran, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife y Santa Cruz de La Palma, con retorno á Santa Cruz de Tenerife, para emprender el viaje de regreso el día 1, haciendo las escalas de Las Palmas, Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona.

Línea de Fernando Poo. Servicio bimestral, saliendo de Barcelona el 25 de Enero y de Cádiz el 30 y así sucesivamente cada dos meses para Fernando Poo, con escalas en Las Palmas y otros pueblos de la Costa occidental de África y Golfo de Guinea. Regresos de Fernando Poo el 26 de Febrero y así sucesivamente cada dos meses, haciendo las mismas escalas que á la ida, para Cádiz y Barcelona.

Línea de Tanger. Salidas de Cádiz: Lunes, Miércoles y Viernes, para Tanger, con extensión á los pueblos de Algeciras y Gibraltar.

Salidas de Tanger: Martes, Jueves y Sábados para Cádiz.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, á quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas á familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. También se admite carga y se exigen pasajes para todos los pueblos del mundo, servidos por líneas regulares. La Empresa puede asegurar las mercancías que se embarquen en sus buques.

AVISOS IMPORTANTES: Rebajes en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30% en los fletes de determinados artículos, con arreglo á lo establecido en la R. O. del Ministerio de Agricultura, Industria y Comercio y Obras Públicas, de 14 Abril 1904, publicada en la Gaceta del 22 del mismo mes.

Servicios Comerciales:—La sección que de estos servicios tiene establecida la Compañía, se encarga de trabajar en Ultramar los muestrarios que le sean entregados y de la colocación de los artículos cuya venta, como ensayo, desean hacer los exportadores.

Línea de Cuba Méjico. Servicio mensual á Habana, Veracruz y Tampico, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 20 y de Coruña el 21, directamente para Habana, Veracruz y Tampico. Salidas de Tampico el 13, de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, directamente para Coruña y Santander. Se admite pasaje y carga para Costafirme y Pacífico con trasebordo en Habana al vapor de la Línea de Venezuela-Colombia.

Para este servicio rigen rebajas especiales en pasajes de ida y vuelta, y también precios convencionales para camarotes de lujo.



DEPILATORIO VENUS

Preparado por la casa J. LL. PRIMES MADRID.

Reconocido infalible para la destrucción rápida y segura del vello.

Precio 5 pesetas

AGUA REAL

Restablece los cabellos blancos á su color natural y primitivo. Se aplica como remedio como Ron quina ó otra agua de tocador.

Precio 4 pesetas

De venta en farmacias y establecimientos de perfumería.

Fábrica de sombreros de Luis Trinchet

Especialidad para el Clero

Birretes, bonetes y solapas

Calle Sta. Ana 9 BARCELONA

Sucursal: Conde de Rius 28

TARRAGONA

Representante en TORTOSA

Don José Delsors-Puente de Piedra, 2.

EN ESTA IMPRENTA

SE ADMITEN

Esquelas de defunción

Para la primera página, hasta las

11 de la mañana.

En la segunda y tercera hasta las

tres de tarde.

Bacalao GEVE

CLÍNICA MISTERIO PRINCIPAL

DEN CARBÓ, 2. TORTOSA

LE LOS HOSPITALES Y ESCUELAS DE FARMACIA

OTROS

DEPARTAMENTO DE FARMACIA

CONTRATO DE FARMACIA

DEPARTAMENTO DE FARMACIA

CONTRATO DE FARMACIA